

EL ÚLTIMO TELEGRAMA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MATERIALES DEL CAMPO DE GIBRALTAR Y CÉUTA

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS.

Redacción y Admon. Plaza de la Constitución, 9.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN 5 RS. AL MÉS

Buen espíritu militar.

==::==

Con la cuestión electoral comparte la atención pública en estos momentos la de los tribunales de honor que funcionan en distintos cuerpos de ejército y en diversos institutos del mismo, y que ya han pronunciado algún fallo que ha sido confirmado por el ministro de la Guerra.

Sobresale entre los demás casos de esa índole el suscitado por las denuncias de *El Capitán Verdades*, principalmente contra la participación que cupiera al general de división señor Fernández Tejeiro en la capitulación de Manila.

Los juicios que emiten algunos diarios sobre tal asunto parecennos algo anticipados, puesto que no se ha constituido aún el tribunal de honor, existiendo tan sólo una ponencia, que tardará algún tiempo en llenar su cometido, habiendo teleografiado á Manila, en solicitud de datos, al general Rios, quien, á su vez, no habiendo estado presente en aquella capital cuándo capituló, necesitará informarse de otras personas y autoridades.

Entretanto, consignemos que el espíritu de la mayoría de las clases militares es decididamente propicio al funcionamiento de los tribunales de honor. Al terminar, con éxito lamentable, dos guerras coloniales que duraron algunos años y una extranjera, la causa de hechos y de sucesos de índole diversa capaces de afectar al ejército, es verdaderamente enorme. No debe sorprender á nadie que los tribunales de honor funcionen en diversas partes, ni hay, por desgracia, temor, de que el Consejo Supremo de la Guerra y los Tribunales de justicia militar permanezcan ociosos; no hallamos fundado el cargo que algún colega hoy formula contra el ministro de la Guerra de consentir que el juicio por los iguales dentro de la milicia venga á ser un procedimiento exclusivo.

El exámen de los textos legales demuestra no existir la incompatibilidad que alguien alega entre la acción de la justicia militar conforme al Código y la de los tribunales especiales que establece el art. 120 del mismo.

Ni es tampoco completamente exacta la afirmación de otros diarios, de que el tribunal de honor tiene por único objeto suplir omisiones calculadas ó deficiencias de dicho Código.

Aún cuándo el último adolezca de alguna oscuridad en la materia á que nos referimos, no cabe duda á los que por su profesión tienen que estudiarlo y manejarlo, en que sus disposiciones sobre tribunales de honor son aplicables á los oficiales generales, lo mismo que á los jefes y á los subal-

ternos, ni en que aquéllas determinan con la precisión suficiente la esfera de acción de los mencionados tribunales y la de la justicia militar.

Mayor importancia que el aspecto puramente legal de ese asunto tiene, en nuestro concepto, el político; el que se relaciona con el loable espíritu del Ejército al reaccionar espontáneamente contra un corto número de individualidades cuya conducta no aparece tan justificada como debiera (no aludimos á nadie particularmente.)

En este terreno, encontramos previsora y sana la actitud de los que, á más de justicia, por lo que concierne al pasado, desean y procuran una depuración que restaure del todo el prestigio de las clases militares; porque el Ejército es la patria, cuyo porvenir depende de él.

Ya en otro artículo expusimos que la única dificultad que veíamos en el caso concreto de las denuncias de *El Nacional* consistía en que los hechos sobre que versaba eran, en su mayor parte, de tal gravedad, que, en caso de ser probados, constituirían delitos, y, por lo mismo, de la competencia del Consejo Supremo de Guerra. Esta observación no tenía carácter de actualidad, puesto que no existe más que una ponencia, que ha comenzado á informarse, y ninguna resolución.

Ni en el caso citado, ni por ningún otro de los que la prensa comenta, puede decirse, en justicia, que el ministro de la Guerra declina en los tribunales de honor deberes que le incumben, ni mostrar recelo de que el procedimiento que los últimos representan va á excluir el ordinario. La reciente circular del general Polavieja no hace más que confirmar lo que existe y estimularlo, de acuerdo con el espíritu que prevalece en el Ejército; sin el menor inconveniente para los tribunales de justicia militar, que han de tener en qué entender, y cuya jurisdicción separada y distinta es por todos objeto de respeto.

Actitud definida

==::==

Ha cumplido ya un mes que fué llamado don Francisco Silvela por S. M. la Reina Regente para encargarle la formación de ministerio, cargo que cumplió sin dilación alguna.

¿Recuerdan nuestros lectores el modo como fué recibido este cambio político por la prensa revolucionaria, y aún por la misma prensa monárquico-liberal?

La reacción se nos venia encima, según aquellos periódicos; todas las libertades públicas peligraban; Silvela y Polavieja representaban el despotismo mas irritante: España iba á ser victima de una política retrógrada, contra la cual debían

protestar todos los que se preciasen de demócratas y de liberales.

Y esta protesta, según la prensa más exagerada, iba á brotar de un modo tan enérgico que ante esa explosión del sentimiento general caería al punto como un castillo de naipes la nueva situación reaccionaria, arrastrando consigo las más altas instituciones.

La prueba está ya hecha: el advenimiento al poder del partido conservador, lejos de promover protestas y disturbios, ha tranquilizado por completo al país, temeroso de su suerte mientras rigió sus destinos el destrozado partido liberal. Pero no es esto lo más significativo: lo que nos place consignar, es que el espectro de la reacción, evocado por los que se oponían á aquel advenimiento, se ha desvanecido por completo. Hoy, ni los más apasionados adversarios del gobierno actual se atreven á repetir la acusación de retrógrado, con que le saludaron al tomar posesión del mando. Tan infundado era ese cargo, que no han podido sostenerlo ni quince días.

Otros podrán hacer al ministerio Silvela las oposiciones sistemáticas; podrán discutir las reformas que en el orden administrativo y económico ha realizado ó se propone realizar: de su significación política nadie puede sacar ya argumento para combatirlo. La tacha de reaccionario ha desaparecido totalmente.

Esto es un bien, porque no son las cuestiones políticas las que afectan á la gran obra de la regeneración de nuestra patria. Libre de ellas el gobierno, debe y puede dedicar toda su atención á restaurar las postradas fuerzas productivas de España, á reorganizar la Hacienda pública, á purificar la corrompida administración, y elevar en todos los órdenes de la vida pública el espíritu nacional, abatido por los tremendos desastres del año último.

PÁGINAS SUELTAS

EL BESO

Y todo... ¿por qué fué? por una tontería; por un capricho; por una obstinación que no merecía la pena. ¿Iba él á decir á alguien que la había dado un beso al separarse de ella quizás para siempre? ¿no marchaba á la guerra de donde tal vez no volvería? ¿quien se iba á enterar de que antes de partir, su última entrevista la sellaba con un beso? ¿qué tenía de particular el que sus labios se hubiesen unido, santificando un amor que hacia mucho tiempo se habían jurado, y del cual era testigo aquella ventana, jardín en miniatura, cuyas flores aspiraron muchas veces el vahío de sus suspiros y se regaron con sus lágrimas de virgen?

Y la pobre niña pensaba en todo esto, y un mar de confusiones ahogaba su alma sumergiéndola en una melancolía infinita, triste, que abatía su cuerpo, oprimiéndole el corazón y haciendo latir sus sienes como si le martilleasen fuertemente...

Y él estaba allí; en su casa, á dos pasos de la suya; había vuelto, pero como Dios mío! ni sombra de lo que fué. Sus carnes habían desaparecido; su color se lo había chupado la anemia; sufría mucho,

muchísimo; la calentura iba consumiéndolo, como la bujía al contacto de la llama; y ella lo sabía y sufría con él. No lo había olvidado un solo instante, y al tenerlo tan cerca, de nuevo, lo quiso más; y se pasaba las horas y aun los días, pegado el rostro al cristal de la ventana, que no se había abierto desde que él se marchó, observando mirando, queriendo penetrar con la vista hasta su alcoba y ver lo que hacía...

Ella se hubiera atrevido á ir á su casa, á presentarse á él, á arrodillarse ante su lecho y pedir que la perdonase: que la dejara velar sus insomnios; á sufrir con él en el mismo aposento, á luchar con la fiebre que consumía su existencia, y á constituirse, en fin, en su enfermera, en su madre, en su hermana, en lo que él quisiera.

Pero no... ¡no podía ser! la gente murmuraría; el pueblo, siempre dispuesto á destrozarse reputaciones, se cebaría en la suya, la señalaría con el dedo, se burlaría de ella... y mientras, la pobre niña lloraba mucho, día y noche tras del cristal de la ventana, testigo de sus horas felices, de sus ratos de amargura, de su última entrevista con él en la que le pidió el beso....

Y Juan se moría, el médico así lo había dicho, aunque con ciertas precauciones á la familia; pero ella... ella, también lo sabía, se lo había conocido al doctor en la cara una tarde que salía de casa con él.

Y ya, no aguardo más: ya no esperó más tiempo, por que entonces, el ideal de su alma, el perpétuo sueño de su imaginación de ángel, el ídolo levantado en su corazón por la fuerza avasalladora de un amor sin límites, desaparecería, se moriría, sin que ella escuchara de sus labios la palabra perdon, acompañada de la frase «aún te quiero.»

Y loca, febril, con esos hermosos encantos que presta á un rostro bellísimo los caracteres sublimes de la pasión en su paroxismo, salió de su casa, llegó á la de él y penetró en la alcoba donde el enfermo medio incorporado en el lecho absorbía de maiz gano una jicara de caldo.

Avanzó hasta casi tocar con el suyo el rostro de Juan; tomó entre sus manos la cabeza del enfermo y con el ansia indescriptible del naufrago que vé escaparse la tabla salvadora preguntó al paciente,...

¿Te acuerdas del beso que me pedistes al marchar para la guerra?

Y antes de que Juan pudiera contestarle, unió sus labios á los de él y un beso apasionado, ardiente, infinito, de esos que producen el efecto de una corriente eléctrica sonó en la estancia con la misma fuerza que el chasquido de una traya....

Como si aquel beso hubiera llevado en su ser la sabia de la vida, Juan recobró la suya, y hoy, la pobre niña convertida en mujer pregunta á su esposo cuando éste la besa.

¿Te acuerdas de aquel beso?

José PANTOJA.

Viaje del ex-director de "El Criterio"

(DE NUESTRO CORRESPONSAL QUE NO FUÉ)

Algeciras 10 (6:27 m.) (Palabras 25, Necesidades 225.)

En este momento, arranca tren con Cabeza, que al subir wagon, le bambolea la idem Lleva costo merienda. Camisa fuera.

Síbase pasaron Los Barrios sin novedad: ex-director *Criterio* compró cántaro leche regalar ilustre amigo Romero Robledo.

Hace amistad con compañero de viaje va mismo wagon y empieza á disertar calurosamente sobre inmoralidad elecciones. Viaje felicísimo. *Sandeces*.

Sau Roque 10 (6:50 m.) (Palabras 12, Necesidades 112)

Compañero viaje pregunta Cabeza historia ciudad San Roque; este desarrolla idea tiene muerte perro producida *morcilla* declarándole ascendiente por parecido. Tren sigue marcha Almoraima entregó guarda-agujas al ex-director *Criterio* calcetines limpios. *Sandeces*.

San Pablo, 10 7:41 m.) (Palabras 17, Necesidades 217.)

Continúa hablando Cabeza. Tren detenido tú-

nel causa no poder pasar manifestaciones de que telegrafista J. G. fué trasladado de Línea, Algeciras por influencia suya Romero Robledo. Hacense esfuerzos desista sostener esta creencia. No quiere. Tren no pasa. Viajeros asustados. Confusión enorme. Dice que si otro trasladó telegrafista... Maquinista aprovecha este momento y dá vapor. Tren pasa. Salimos boca túnel sin que Cabeza cerrado suya. *Sandeces*.

Gauin 10 (8:03 m.) (Palabras 15, Necesidades 115)

Cabeza disgustadísimo teme no crean escritos suyos. Compró rosquete que guardó bolsillo americana. Sospecha amistad, por poderes Romero Robledo *cobá*. *Sandeces*.

Mentejaque 10 (9:04 m.) (Palabras 16, Necesidades 116)

Cabeza no habla, muéstrase reservadísimo atribúyese causa haber perdido queso. *Sandeces*.

Renda 10 (9:30 m.) (Palabras 14, Necesidades 114.)

Sábase fijamente ex-director *Criterio* no prosigue viaje para asistir banquete de Romero Robledo cien cubiertos. Causa ignórase.

Ronda 10 (11:15 m.) (Palabras 24, Necesidades 224.)

Causa no asistir Cabeza lanquete Madrid, sábase fijamente es porque no quiere hacer el número ciento. Amigos penosa impresión. *Sandeces*.

EN EL CASINO

==:0:==

Grato recuerdo quedará en la mente de muchos de los que asistieron al baile que anteanoche celebró la Sociedad del Casino.

El arabesco patio elegantemente exornado y con gusto verdaderamente caprichoso, presentaba un aspecto preciosísimo, no tan solo por la profusión de flores y luces que artísticamente combinadas era de un efecto admirable, sino por la confusión de beldades y caras bonitas, pero tan bonitas que de seguro darían envidia á aquellas Diosas de la griega Mitología.

Desde las nueve y media, que era la hora designada para empezar, los señores socios que componían la Comisión receptora de señoras y señoritas, estuvieron constantemente atendiendo con exquisita amabilidad á la selecta concurrencia que asistió, quienes llegada la hora del descanso, fué galantemente obsequiada con dulces *sandwiches*, pastas and *first class wines*.

Nos permitimos suplicar á las distinguidas familias que para honor de la Sociedad hubieron de asistir que si involuntariamente omitimos algún nombre nos perdonen, pues no es fácil recordarlos todos.

Allí vimos á las señoras de Garbarino, Bouza, España, Morrisson, señora viuda de Roza, Lombana, Cumbre (don L.) señora viuda de Guerrero, Audu, jar, Cumbre (don A.) Carpiñier, Moron, Aranaz y Rivero.

Señoritas de Roza, Rivero (Eloisa y Amelia) Almagro (Cármén), Lombana, Terán, Cumbre, (Aracelis, Pepa, Patrocínio y Lolá), Lombard (Clotilde, Onorada y Eloisa) Bouza, Ibañez (Pepa y Mercedes), Walls, Carpintier (Teresa y Angela), Zaldivar, Bonany, Guerrero (Juanita y Paca), Andujar, Sós y Pilarito García de la Torre.

Hasta las tres de la mañana duró la animación, terminando á esta hora conharto sentimiento por parte de algunos *amateurs*... a Pas de Cuatre.

Por nuestra parte réstamps enviar nuestra enhorabuena á los distinguidos jóvenes organizadores de este baile señores García Reina, Mera, Bianchi (don José y don Joaquín), Lorenz, Morilla (don A.) Sos, Barca, Moreno y Walls, como así mismo la hacemos estensiva, á los dignos señores que componen la Directiva del Casino que con su cooperación contribuyeron á su mayor esplendor

EL MISMO MISTER.

DESDE LA BUTACA

==:0:==

Podeis asegurar, amables lectores, que no hay cosa peor, que tener que enborronar cuartillas, es tando todavía bajo la influencia de las comidas de *vigilia*; pero olvidemos ya los garbanzos con malvas,

las habichuelas con raiz de lirio y demás sustancias religioso-indigestas, pero vamos á decir algo sobre lo ocurrido estas pasadas noches en el Teatro Principal.

No merecen más calificativo que el de medianos los hermanos Ariset, quienes en sus excentricidades musicales dejan bastante que desear, no tan sólo en la ejecución de la música, sino por la falta de repertorio, pues oír siempre lo mismo, no es lo suficiente á romper la monotonía en esta clase de espectáculos, máxime cuando esas entradas que ellos anunciaban con cómico-musicales no tenían nada de cómicas y menos de musicales y resultando una enorme *lata*.

Como todos sabemos, lo que lleva al público al teatro, son las exhibiciones del Wargraph que cada día gustan más, siendo los cuadros que más han llamado la atención durante la semana última *La salida de ingenieros del Cuartel de la Montaña*, *Los baños de diana*, *Mr. Trevell jugando al tresillo* y otros muchos, pero hemos de consignar que además de los buenos, hay algunos ya bien malos á causa de estar rozadas las fotografías por el continuado y frecuente uso.

La corrida de toros anunciada para anoche llevó un número considerable de espectadores á los tendidos de sol y sombra (paraíso y cazuela). A la hora anunciada hicieron el paseo las cuadrillas capitaneadas por Mazzantini y Guerra (que se distinguen perfectamente) y después del saludo á la presidencia se dió salida á un toro que á juzgar por el pelo parecía un Veragua, que hirió el caballo que montaba *Badila* en la primera puya que éste puso; fué parado por los *chicos* de turno y murió á manos de don Luis de media á volapié superior que le valió una ovación (á juzgar por el movimiento de pañuelos en el público de la plaza, no del teatro); las mulillas arrastraron el cornúpeto y dió fin el espectáculo, Gustaron mucho también, pues son cuadros preciosos y buenos, el apartado del ganado, la llegada del tron antes de la corrida y la de los coches á la plaza conduciendo los diestros.

MISTER Yo.

Los Delegados filipinos en Paris

DECLARACIONES DEL REPRESENTANTE DE AGUINALDO

Hace pocos días llegó á Paris Felipe Agoncillo, el representante especial de Emilio Aguinaldo.

Un redactor de *La Patrie* ha celebrado una *interview* con el delegado filipino, que habita en el hotel de la Habana, rue de Treviso, en unión de sus compañeros de delegación.

Dice así el colega parisiense:

«Agoncillo es de pequeña estatura, delgado y de fisonomía agradable y muy inteligente. Tendrá unos 30 años. Viste con gran elegancia traje de levita y sombrero de copa alta.

Hállase convaleciente de un ataque de gripe que le ha tenido en cama varios días.

Después de manifestar al periodista que á pesar suyo no podía decir grandes cosas, añadió:

La toma de Malolos por los americanos ante todo, no tiene la importancia que le concede la prensa, y va usted á comprender el por qué.

Hace ya muchos tiempo que el gobierno filipino proyectaba trasladar su residencia á San Fernando de la Pampanga; en su consecuencia, es muy natural que las tropas americanas se hayan apoderado de este punto, que no tiene en absoluto ninguna importancia extratéctica. En él habíamos dejado parte de un regimiento, con órden de incendiar la plaza en caso de que le atacara al enemigo.

Por otra parte el abandono de Malolos forma parte del siguiente plan: atraer á los americanos al centro de la isla de Luzón, alejándoles todo lo posible de su escuadra. Durante dos meses caerán grandes lluvias y con ellas vendrán las terribles fiebres palúdicas que nos ahorrarán trabajos y balas. La lucha entre filipinos y americanos

no consiste precisamente en apoderarse uno por uno de todos los pueblos.

»Para hacerse dueño de ese suelo, por cuya independencia luchamos hace tanto tiempo, será preciso exterminarnos á todos.

»No cesaré de repetirlo, en tanto que quede un solo filipino en pié, no terminará la guerra. Queremos la independencia. Pero, hemos ido muy allá para que retrocedamos.

»Los americanos tienen gran empeño en hacer creer al mundo entero que hemos comenzado las hostilidades.

»Eso es completamente falso. Cuando la retirada de los españoles, firmamos un acta con el general Otis, en la cual éste se comprometía á no reanudar las hostilidades. Los americanos no han cumplido esta promesa.

»Antes de responder con las armas á las provocaciones, enviamos una comisión especial al gobierno americano. Nuestra comisión no fué recibida. Los americanos protestaron que no tenían nada que hacer con un gobierno que no reconocían.

»Pero, poco tiempo antes, habían celebrado con nosotros un tratado, hecho que demuestra que sus argumentos carecían de base.»

El redactor preguntó á Agoncillo cual era el objeto de su visita á Paris.

—No puedo contestar á esa pregunta; pero tenga usted la seguridad de que la causa de mi viaje obedece al interés de mi país.

—¿Y los prisioneros españoles?

—Eso es también un punto sobre el cual no puedo decirse nada. Sin embargo, esté usted seguro de que no carecen de nada los prisioneros españoles y que no están presos. Únicamente está designada determinada zona, de la que no pueden salir. Solo los eclesiásticos están presos.

Por último—terminó al delegado filipino,— conviene añadir que los americanos son el mayor obstáculo para las negociaciones, pues nos impiden tratar directamente con España.

NOTICIAS ELECTORALES

El viérnes salieron para Cádiz, nuestros amigos los señores don Rafael Oncala y don Luciano Martínez, que fueron para presentar ante la Junta provincial del Censo los pliegos de firmas proponiendo interventores para las mesas de estos colegios electorales en la elección del domingo próximo. Probablemente regresarán el martes.

Por telegramas que recibió ayer tarde nuestro amigo don Rafael de Muro del señor don Antonio Ruiz Tagle y de los señores Oncala y Martínez, sabemos que todos los interventores elegidos por la Junta provincial del Censo para este distrito, son adictos á la candidatura del señor Ruiz Tagle ó sean los mismos que fueron propuestos por nuestros amigos.

Nuestro candidato no tendrá, por lo tanto oposición en el distrito, confianza que abrigábamos, dadas las simpatías que en todos estos pueblos tiene el señor Ruiz Tagle y la vitalidad de nuestro partido en este Campo.

Como podrán ver nuestros lectores por la sesión de este Ayuntamiento del 7 del actual que separadamente publicamos, han renunciado sus cargos los tenientes de Alcaldes señores Rodríguez España, Sangüinety y Guadalupe, habiendo recaído los mismos en los concejales que reúnen mayor número de votos, como previene la Ley Municipal por encontrarnos dentro del periodo de seis meses anteriores á la elección bienal.

Los citados cargos han recaído por esta causa en nuestros amigos los señores don Antonio Bonany, don Félix Flores y don Enrique Alcoba de la Hoz,

cuyos dos últimos se han posesionado ya de ellos, no habiéndolo hecho el señor Bonany por encontrarse ausente.

AYUNTAMIENTO

Sesión celebrada el 7 de Abril de 1899

Con asistencia de los Concejales señores Rodríguez España, Guadalupe, Alcoba, Sangüinety, Piné, Almagro, Coterillo y Gamba; presididos por el Alcalde señor Santacana, se celebró sesión ordinaria de segunda citación, tomándose los acuerdos siguientes:

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se acordó que la Comisión de beneficencia asista el domingo 9 del corriente á la comunión pascual de los presos de la Cárcel.

Que pase á informe de la Comisión de Ornato, una instancia del vecino D. Fernando Reyes.

Se aprobaron y acordóse el pago de varias cuentas.

Se admitió en el padrón de beneficencia una familia pobre.

Se designaron los siguientes locales para las Mesas en las elecciones de Diputados á Cortes que han de verificarse el 16 del actual.

Casa Consistorial, primera sección.

Colegio de Ntra. Sra. de la Palma, segunda id.

Portón del Pósito público, tercera id.

Casilla Almotacen en la plaza de Abastos, cuarta id.

Hospital Civil, quinta id.

Calle del Laberinto, número 5, sexta id.

Calle de Jerez, número 30, séptima id.

Calle de Sevilla, número 28, octava id.

Habiendo hecho renuncia de sus cargos por motivos de salud el primer Teniente de Alcalde D. José Rodríguez España, segundo D. Manuel Sangüinety y el tercero D. Juan B. Guadalupe, el Ayuntamiento acordó admitir dichas renunciaciones, quedando designados para ocupar aquéllas con arreglo al artículo 52 de la ley municipal los Concejales D. Antonio Bonany, D. Félix Flores y D. Enrique Alcoba respectivamente.

El señor Rodríguez España pidió tres meses de licencia que le fué concedida, para atender al restablecimiento de su salud.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se terminó la sesión.

NOTICIAS LOCALES

ARTISTA.—Se encuentra entre nosotros nuestro paisano el apreciable joven don José Alcoba Moraleda, aventajado discípulo de la Academia de Bellas Artes de Madrid, quien según nuestros informes, con objeto de que figure en la próxima Exposición de este nombre se propone copiar del natural algún paisaje en el precioso campo de *Almoraima*.

Dámosle la más cariñosa bienvenida al joven y notable artista.

EJERCICIOS.—Durante varios días de la semana última las fuerzas franca de servicio del Regimiento infantería de la Reina que guarnece esta plaza han salido á practicar ejercicios de fusil al sitio denominado *Llano de los Pastores*.

BIENVENIDOS.—Aneanoche en el tren correo regresaron de su viaje de jovios los distinguidos señores de Jimenez Prieto.

Numerosos amigos bajaron á la Estación ferroviaria á esperar á los recién casados.

E. P. D.—Víctima de larga enfermedad, ha fallecido en Córdoba, nuestra distinguida amiga y paisana la Excm. Sra. D.^a Dolores Leon y Alvarez, viuda de don Antonio Belmonte y Vica.

A sus hijas doña Dolores y doña Soledad, y á sus hijos políticos y hermanos, les enviamos el testimonio de nuestro pesar, lamentando hondamente la desgracia que les aflige.

SUSCRIPCIÓN.—La Junta benéfica de la suscripción abierta para la viuda del que en vida fué ilustre Peral nos invita para que la omentemos desde las columnas de nuestro semanario.

Con mucho gusto hacemos la debida propaganda á fin de que sea del mejor resultado posible en este Campo.

NOTICIAS DE ENFERMOS.—Dentro de la gravedad ha experimentado una ligera mejoría en la enfermedad que viene sufriendo, nuestro particular amigo D. Fernando Riaza.

Hacemos votos por su mejoría.

Algo mejor se encuentra de su grave dolencia don Francisco García Perez.

Le deseamos su pronto restablecimiento.

Están completamente bien del fuerte ataque *grippal* sufrido, nuestro amigo don Baltasar Urra y su distinguida señora y hermana política.

Nos alegramos.

Se encuentra bien, despues de haber pasado varios dias en cama con la *grippe* nuestro respetable amigo don Felix Sos y Diaz.

Lo celebramos.

Aviso.—Por la Alcaldía de esta Ciudad, se hace saber que según se previene en el artículo 19 de la Instrucción para la administración y cobranza del impuesto sobre carruages de lujo de 26 Julio de 1898, todos los que poseen carruages de esta clase se hallan obligados á presentar en esta Alcaldía, desde el 15 al 30 del mes actual, una relación duplicada que exprese:

Número de carruages de lujo que posean.

Denominación ó clase de los mismos.

Número de caballerías que tengan para el arrastre.

Pueblo, calle y número en que están situadas las cocheras.

SALVOCHEA.—Este conocido hombre político llegó á Cádiz el juéves último en el tren mixto. En la Estación esperábase numerosísimos republicanos de distintos matices, predominando antiguos federales: habia también algunos grupos de obreros.

Durante el trayecto de la Estación á casa de su madre en la calle de los Doblones, Salvochea fué seguido por muchos de sus amigos incorporándose á estos, buen número de curiosos; este así que hubo llegado á su casa asomóse al balcón á dar las gracias á aquéllos que se habían molestado en esperarle, escuchándose entonces aplausos y vivas á Salvochea.

Seguidamente se disolvieron los grupos guardándose el orden más completo y sin que ocurriesen incidentes de ninguna clase.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS.—De Melilla regresó el Comandante de E. M. y particular amigo nuestro D. Luis León.

De Tarifa acompañado de su joven esposa, el primer Teniente de Artillería D. José Nuñez.

A esta última ciudad marchó el de la misma graduación y querido amigo nuestro don José Sotomayor y Palino.

En el tren correo de mañana saldrán para Sevilla y Granada respectivamente, el bizarro capitán de ingenieros don Luis Lorente y el distinguido joven don Joaquín Bianchi.

TOREROS.—De nuestro apreciable colega *La Dinastía* de Cádiz copiamos lo siguiente

«Los diestros *Guerrita* y Fuentes han sido contratados para torear en las dos corridas que han de celebrarse en Algeciras los días 4 y 5 del próximo mes de Junio, que es cuando tienen lugar las ferias en aquella población.

El ganado que haya de lidiarse, será adquirido de una de las más acreditadas ganaderías.

Los algecireños preparan además otros varios festejos, de los cuales algunos han de llamar poderosamente la atención de los muchos forasteros que en esos dias acuden á la mencionada población andaluza.»

James Speed y Compañía

CALLE REAL.—GIBRALTAR

Depósito de Tabacos Habanos y Filipinos

SUSINI

CAJETILLAS DE CIGARRILLOS

Elegantes pectoral. . . cajetilla 40 céntimos.

Treinta cajetillas. 10 pesetas.

Cigarrillos pectoral "La Isabela" paquetes de quinientos cigarrillos 5 pesetas.

Picadura habana: "La Competidora" por libra 5 pesetas. Picadura Filipina, por libra, 2 pesetas.

CAFE ESLAVA.

En este antiguo y acreditado establecimiento, nontado como los mejores en su clase, encontrará el público, á todas horas del día y noche, un rico y bien servido café, como así mismo toda clase de bebidas de las más acreditadas marcas.
CALLE ANCHA, ESQUINA AL CALVARIO, 2 Y 4.—ALGECIRAS.

**ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA
PASTILLAS NIELK**

EFICACES CONTRA LAS
ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACION DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes. Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores. Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la **SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA.**
Se venden en todas las importantes Farmacias.

Al por mayor: *Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona.*

**GABINETE MÉDICO-QUIRURGICO
DEL LICENCIADO**

VENTURA MORON GONZALEZ,
Cristóbal Colón, 7, Algeciras.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran **CONSULTAS DIARIAS** de doce á dos de la tarde. Para los pobres gratis.

MAREO

Se evita y cura **INFALIBLEMENTE** con el
ELIXIR NAUSEOFEN.

De venta en Algeciras.—En todas las Farmacias y Droguerías bien surtidas.

LA VIRGEN DE LA LUZ

EMPRESA DE CARRUAGES Y CARROS

TRANSPORTES ENTRE TARIFA Y ALGECIRAS

— **SERVICIO DIARIO** —

Horas de salida. De Tarifa á las 7 de la mañana. De Algeciras á las cinco de la tarde.

PRECIOS.—Billete de ida solo . . . 2'50
Billete de ida y vuelta, valadero en el mismo día 4

También se dispone de Carruajes para viajes extraordinarios dentro y fuera de la Ciudad á precios convencionales.

Administración y despacho de billetes

En Tarifa, calle de Algeciras, Parador de San José, á cargo de D. José Benitez.

Algeciras, calle Menet número 1. bajo de la Estación de Telégrafo, por D. Manuel Sangüinety.

La Empresa.

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT DE PARIS** no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escrófula, etc.
Exijase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en Paris.
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; — JARABE, 3 fr.

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES**, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las **Pildoras RESTAURADORAS**
Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles.
Véndense en todas las Farmacias
Al por mayor: *Sociedad Farmacéutica Española BARCELONA*

DISPONIBLE

EL MEJOR REGULADOR DEL ESTÓMAGO **MAGNESIA FORMIGUERA**
ATEMPERANTE * DIGESTIVA * ANTIBILIOSA * LAXANTE
Cura las acedias, indigestiones y mareos, regulariza el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza, disipa la hipocondria y evita las digestiones difíciles.
Por sus inmejorables propiedades, nuestra **Magnesia** se ha conquistado desde hace más de cuarenta años, el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Todas las familias deben tener un frasco para casos imprevistos de indisposiciones digestivas.
Véndese en las principales Farmacias
Al por mayor: *Sociedad Farmacéutica Española.—BARCELONA*
SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS